

## 浙江省委党校积极为省委十三届三次全会提供决策咨询

2013-06-20 11:05:00 来源: 中共浙江省委党校网

为充分发挥党校、行政学院创新型智库的职能,积极为省委十三届三次全会提供决策咨询,今年上半年,中共浙江省委党校由常务副校长王昌荣牵头,围绕“实施创新驱动发展战略”进行专题调研,召开高层次专题研讨会,形成了系列研究成果,获得良好社会反响。

### 一、精心组织调研

实施创新驱动发展战略,是党的十八大作出的重大战略决策。当前,浙江省进入现代化建设新阶段,处于转型升级关键时期。为有效服务省委省政府决策,浙江省委党校围绕省委全会主题和省领导关注的重大现实问题,确定以“实施创新驱动发展战略”为主题开展专题研究,并组成“浙江科技创新绩效评估与比较分析”、“浙江省科技城发展方向与对策研究”、“浙江省重点企业研究院优化发展的思路与对策”、“浙江引进大院名校共建创新载体的现状及对策研究”、“浙江科技投入产出结构与影响因素分析”、“新兴创新模式研究”以及“总课题研究”等七个调研组,先后赴杭州高新区、杭州未来科技城、青山湖科技城、绍兴、嘉兴等地创新型企业 and 省科技厅等有关职能部门进行深入调研。

### 二、形成系列研究成果

1、发起并主办“实施创新驱动发展战略,打造浙江经济升级版”研讨会。在深入调研的基础上,发起并与省委政研室、省政府研究室、中国社科院研究生院共同主办了以“实施创新驱动发展战略,打造浙江经济升级版”为主题的研讨会,就浙江省在创新和转型发展过程中面临的重大理论与现实问题开展高层次的学术研讨。副省长毛光烈出席并讲话。中国科技发展战略研究院常务副院长王元,中国社科院工经所工业发展研究室主任吕铁,中国科学院大学管理学院副院长柳卸林,中国社科院研究生院院长刘迎秋,省委副秘书长、省委政研室主任舒国增,省政府副秘书长、省政府研究室主任沈建明,浙江铭众生物医用材料与器械研究院秘书长姚志邦,浙大精益机电工程公司董事长吕福在等专家学者围绕会议主题,从不同角度作了精彩发言。大家认为,创新驱动是打造浙江经济升级版的根本动力;创新驱动是一项系统工程,要更加注重整体和协同创新;创新要以企业为主体,以创新人才为主力军;创新还需要有良好的制度环境、法治保障。

2、形成并向省领导报送8期《决策参阅》。在深入实地调研、充分进行专家咨询论证的基础上,调研组分别形成了1份调研报告和6份子课题研究报告,以及1份研讨会部分专家发言观点摘要,并通过《决策参阅》报省领导参阅,为省委全会召开提供决策参考。

### 三、引起良好社会反响

多位省领导在浙江省委党校《决策参阅》上作出批示。省委书记夏宝龙批示:“这个研讨会开得及时。”省委副书记、省长李强,省委常委、组织部长、省委党校校长蔡奇等领导也作了批示肯定。

《浙江日报》对专题研究系列成果高度关注,分别于5月23日和5月31日,在理论版以“‘实施创新驱动发展战略,打造浙江经济升级版’—研讨会部分专家发言观点摘要”和“全面提升创新能力,推进创新驱动发展”为题,整版刊登了我校“实施创新驱动发展战略”课题组调研成果。

此外,浙江卫视、人民网、网易等媒体对研究成果予以了报道或转载,省有关部门也积极前来联系咨询成果内容。

文档附件：

---

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

4487

中国社会科学院电话：010-85195999    中国社会科学网电话：010-84177865；84177869    Email: [skw01@cass.org.cn](mailto:skw01@cass.org.cn)

投稿邮箱：[skw01@cass.org.cn](mailto:skw01@cass.org.cn)    网友之声信箱：[skw02@cass.org.cn](mailto:skw02@cass.org.cn)    地址：中国北京建国门内大街5号

版权所有：中国社会科学院 [版权声明](#)    京ICP备05072735号